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Este caderno contém 3 Prova Objetiva abrangendo Lingliistica e
Lingua Portuguesa e Nogdes de Direito.

Use como rascunho a Folha de Respostas reproduzida no final deste

caderno.
Ao receber a Folha de Respostas:

* confira seu nome, numero de inscricdo e cargo de opgao;
* assine, A TINTA, no espago proprio indicado.

Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
¢* Use apenas caneta esferografica azy| Ou preta;

* preencha, sem forgar o bapel, toda a &rea reservada a letra
correspondente 4 resposta solicitada em cada questao;

alternativa, questdes nao assinaladas oy questGes rasuyradas.
NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.
A Folha de Respostas nio deve ser dobrada, amassada oy rasurada.
CUIDE BEM DELA,ELAE A SUA PROVA.

No periodo estabelecido para a realizacdo da prova, ests incluido o

t8Mpo necessario 3 transcrigdo das respostas do rascunho para a Folha
de Respostag.

ATENCAO: Nos termos do Edital n. 01/2007-ALMG, “Ser4 eliminado do
concurso o candidato GQue [...] portar arma no local de realizacdo das
provas {...] portar oy fizer uso de quaisquer equipamentos eletrénicos

e/ou instfumentos de Comunicagao [...] celular [...] ou outros similares
[-]" (subitem 8.2 alineas “r' ¢ “q").

DURACAO TOTAL DA PROVA:- QUATRO HORAS




ATENCAO
Senhor(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno
contém, ao todo, 60 (sessenta) questoes de muitipla
escolha — 40 (quarenta) questdoes de Linglistica e
Lingua Portuguesa, 20 (vinte) questoes de Nocdes de
Direito —, cada uma constituida de 4 (quatro) alterna-
tivas, das quais apenas uma responde corretamente ao

que é solicitado em cada questao.

Havendo algum problema, informe-o imediatamente ao
Aplicador de Provas, para que ele tome as providéncias
necessarias.

Caso V.Sa. ndo observe essa recomendacdo, ndo lhe

cabera qualquer reclamacéao ou recurso posteriores.




- Lingliistica e Lingua Portuguesa

INSTRUGAO: As questbes de 01 a 12 devem ser respondidas com base no texto a
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seguir. Leia atentamente todo o texto.

O problema das variedades linglisticas, no plano diatépico ou diastratico, nos
levaria a pensar em como certas variagées da linguagem se instalam em
determinados grupos, identificando-os e diferenciando-os de outros grupos.

Dai surgiria a interrogagéo de como surgem e se mantém as “leis” linguisticas,
fixadas na consciéncia coletiva dos falantes, fruto de comportamentos linglisticos
que guardam sua unidade através das geragbes e se revelam como ideais para
atender as necessidades de comunicagao dos grupos sociais. Em suma, por que os
falantes de um grupo social falam habitualmente de um mesmo modo, mantém esses
comportamentos através das geracdes, como se houvera uma verdadeira “lei” ou
norma que lhes indicasse a melhor maneira de comunicar-se dentro de seu grupo
geografico e social. E o fendmeno que se estuda sob a designagdo de norma
lingUistica.

Se, ainda uma vez, pensarmos na lingua como um fator eminentemente social,
pela sua funcdo comunicativa, deparamos na lingua com uma aparente contradicéo.
Vimos que muitos fatores e de variada importancia concorrem para torna-la um
fendmeno de grande diversidade, a ponto de duas pessoas ndo falarem exatamente
da mesma maneira a mesma lingua, e até uma Unica pessoa nao falar em todos os
momentos de forma igual. Mas, por outro lado, sabemos que a partir do instante em
gque uma comunidade aceita uma lingua como seu meio primordial de comunicacéo,
toda e qualquer variacdo |Ihe sera prejudicial, motivo pelo qual a tendéncia é manter
sua unidade, colaborando todos, consciente e inconscientemente, no sentido de sua
nivelagdo, pois dessa maneira a compreensao sera mais facil e a prépria integracao
do individuo na cultura comum se dara com maior facilidade.

Essa contradigdo, entretanto, é aparente, porque o préprio fenémeno linguistico
em si ndo é estatico, embora conservador. Se um individuo isoladamente néo pode,
em plena consciéncia, apressar ou retardar a evolugdo da lingua de sua
comunidade, esta evolucdo, na verdade, processa-se naturalmente em todos os
sentidos.

Assim, a oposicdo diversidade/uniformidade mantém a lingua num continuo fluxo
e refluxo: de um lado, uma forca diversificadora, constituida pelas falas individuais,
em sua interacdo com fatores extralingliisticos; de outro, uma forga disciplinadora,
prescritiva, nivelando os habitos linglisticos. Ambas mantendo-se, abrem
concessbes mutuas, de tal forma que o individuo sacrifica sua criatividade, em
fungdo de uma necessidade comunicativa, enquadrando-se inconscientemente na
linguagem do grupo em que atua; a comunidade, por seu turno, admitindo a criagcdo
individual, incorpora habitos linglisticos originais que atualizam os processos da fala
coletiva, e evolui naturalmente, procurando uma melhor forma de comunicagao.|[...}

PRETI, Dino. Sociolingdiistica — os niveis de fala. 7. ed. Sao Paulo: Edusp, 1994.p.47-8.
(Texto adaptado)



Questao 01
S&o vantagens da unidade lingiistica, EXCETO

A) contencdo da criagdo individual.

)
B) facilitagdo da comunicagéo.
C) nivelagédo de habitos linglisticos.
)

D) unificagao da fala coletiva.

Questao 02

O fenémeno que se estuda sob a designagéo de norma linguistica

A) é responsavel pela grande diversidade da lingua.
B) nao é estatico apesar de ser conservador.
C) torna toda variagdo prejudicial & comunicagéo.

D) torna a lingua um fator eminentemente social.

Questao 03

A aparente contradi¢do na lingua se deve aos seguintes fatores concomitantemente
atuantes, EXCETO

A) criatividade e necessidade comunicativa.

C

D) unificagao de falares e prescrigdo de normas.

)

B) forga diversificadora e forga disciplinadora.
) habitos linglisticos originais e fala coletiva.
)

Questao 04

O objetivo principal do texto é

A) dissertar sobre a norma linguistica, responsavel pelo fato de os falantes de um grupo
social falarem habitualmente de um mesmo modo.

B) evidenciar o carater social da lingua, que a faz ideal para atender as necessidades
comunicativas de falantes de um grupo social.

C) examinar a contradigdo aparente da lingua de manter uma unidade ao mesmo tempo
em que é fendmeno de grande diversidade.

D) ilustrar como os falantes de uma lingua, e até uma sé pessoa, ndo falam exatamente
da mesma maneira em todos 0s momentos.

Questao 05

Em relagdo ao texto, NAO se pode afirmar que

A) a forga diversificadora é formada por falas individuais que interagem com fatores de
natureza extralinguistica.

B) a lingua se constitui um fator eminentemente social, devido a sua fungéo
comunicativa.

C) a variagao linguistica € um fenémeno que prejudica a evolugdo da lingua de uma
comunidade.

D) uma lingua é aceita por uma comunidade como seu principal meio de comunicagéo.

Questao 06

Em relagédo ao texto, pode-se afirmar que

I as variagbes linglfsticas identificam os grupos sociais ao mesmo tempo que os
diferenciam de outros grupos.

fl. é na consciéncia coletiva dos falantes de uma lingua que estdo fixadas as chamadas
“leis” linguisticas.

lll. a evolug@o linglistica processa-se de maneira natural na mente de cada falante de
uma comunidade.

Sdo0 CORRETAS as afirmativas

A) leil.
B) elll.
C) llell.
D) I, el

Questao 07
Sobre o texto, NAO é correto afirmar que,

A) no quarto paragrafo (linha 25), a palavra “embora” expressa uma relagdo concessiva
entre proposigoes.

B) no quinto paragrafo (linha 29), a expressdo “assim” liga sequéncias exprimindo uma
relagéo de conclusao.

C) no segundo paragrafo (linha 4), a expressio “dai” é usada para expressar uma relagéo
de conclusao.

D) no terceiro parégrafo (linha 22), a conjungao “pois” introduz uma explicagdo do que se
diz anteriormente.



Questao 08

Leia o seguinte trecho.

O problema das variedades linglisticas, no plano diatopico ou diastratico, nos levaria a
pensar em como certas variacbes da linguagem se instalam em determinados grupos,
identificando-os e diferenciando-os de outros grupos.

Assinale a alternativa CORRETA.
O item “como” & usado com a mesma fungéo que possui nesse trecho em

A) “Se, ainda uma vez, pensarmos na lingua como um fator eminentemente social, [...]”
(linha 13)

B) “...] mantém esses comportamentos através das geragdes como se houvera uma
verdadeira ‘lei’ ou norma [...]” (linhas 8-10)

C) “...] e se revelam como ideais para atender as necessidades de comunica¢do dos
grupos sociais.” (linhas 6-7)

D) “Dai surgiria a interrogagdo de como surgem e se mantém as ‘leis’ linglisticas [...]”
(linha 4)

Questao 09

Em todas as alternativas, as palavras destacadas pertencem a classe dos articuladores
metadiscursivos, EXCETO em

A) “Em suma, por que os falantes de um grupo social falam habitualmente de um mesmo
modo, mantém esses comportamentos [...]” (linhas 7-9)

B) “Mas, por outro lado, sabemos que a partir do instante em que uma comunidade aceita
uma lingua como seu meio primordial de comunicagao [...]" (finhas 18-19)

C) “Se um individuo isoladamente ndo pode, em plena consciéncia, apressar ou retardar
a evolugédo da lingua de sua comunidade, esta evolugio, na verdade, processa-se
naturalmente em todos os sentidos.” (linhas 25-28)

D) “Se, ainda_uma vez, pensarmos na lingua como um fator eminentemente social, pela
sua fungéo comunicativa [...J” (linhas 13-14)

Questao 10

Em todas as alternativas ha exemplos de retomada anafdrica por meio de expressbes
pronominais, EXCETO em

A) “Assim, a oposicdo diversidade/uniformidade mantém a lingua num continuo fluxo e
refluxo [...]" (linhas 29-30)

B) “[...] norma que Ihes indicasse a melhor maneira de comunicar-se dentro de seu grupo
geografico e social.” (linhas 10-11)

C) “Ambas mantendo-se, abrem concessdes mituas, de tal forma que o individuo
sacrifica sua criatividade,[...]” (linhas 32-33)

D) “Vimos que muitos fatores e de variada importancia concorrem para torna-la um
fendmeno de grande diversidade {...]” (linhas 15-16)

Questao 11

Em todas as alternativas os termos grifados séo usados no texto com funcgéo referencial
anaforica, EXCETO em

A) “[...] de tal forma que o individuo sacrifica sua criatividade, em fungdo de uma
necessidade comunicativa [...]" (linhas 33-34)

B) ‘1...] por que os falantes de um grupo social falam habitualmente de um mesmo modo
[...]I” (linhas 7-8)

C) “E o fenémeno que se estuda sob a designacéo de norma lingiistica.” (linhas 11-12)

D) “Essa contradigdo, entretanto, é aparente, porque o proprio fendémeno linglistico em si
ndo € estaticol...]” (linhas 24-25)

Questio 12

Com relagéo & progresséo textual, encontram-se, no texto, exemplos de emprego dos
seguintes procedimentos, EXCETO

A) encadeamento por conexao.
B) paralelismo sintatico.
C) recorréncia de tempos verbais.

D) reiteracdo de recursos fonolégicos.



Questao 13

Analise as seguintes afirmativas e assinale a alternativa INCORRETA.

A) A variedade estilistica ou de registro acontece em fungé@o da escolha pelo usuario de
um estilo julgado conveniente.

B) As variedades dialetais ocorrem em fungdo da situagdo comunicativa e do uso que um
mesmo falante faz da lingua.

C) As variedades diastraticas podem ser influenciadas por fatores ligados ao falante e/ou
a situagdo de comunicacéao.

D) As variedades diatépicas ocorrem no plano horizontal da lingua e sdo responsaveis
pelos chamados regionalismos.

Questao 14

Leia este trecho.

Parei, olhei... Justos céus! Quem havia de ser o do vergalho? Nada menos que o meu
moleque Prudéncio — o que meu pai libertara alguns anos antes. Cheguei-me; ele
deteve-se logo e pediu-me a béngao; perguntei-lhe se aquele preto era escravo dele.

—E, sim, nhonhé.

— Fez-te alguma coisa?

— E um vadio e um bébado mdito grande. Ainda hoje deixei ele na quitanda,
enquanto eu ia I4 embaixo na cidade, e ele deixou a quitanda para ir na venda beber.

— Esta bom, perdoa-lhe, disse eu.

— Pois ndo, nhonhd. Nhonhd manda, ndo pede. Entra para casa, bébado!

ASSIS, Machado. Memdrias Postumas de Bras Cubas, Rio de Janeiro: Instituto Nacional do Livro, 1960,
p. 212.

As seguintes alternativas remetem a exemplos de variag@o lingUistica dialetal na
dimensio social que evidenciam a diferenga entre as formas de expressdo do narrador e
do personagem, presentes no texto, EXCETO

A) o uso de forma verbal na segunda pessoa.

B) o uso de verbo no pretérito mais-que-perfeito.

C) o uso do pronome “ele” como objeto direto.

D) o uso do verbo “ir” seguido da preposicao “em”.

Questao 15
Assinale a alternativa INCORRETA.

A) A enunciacido pode ser estudada em ambito discursivo ou em ambito estritamente
linglistico.

B) Enunciados performativos realizam ou podem realizar os atos de linguagem que eles
denotam.

C) O ato de fala indireto se exprime por meio de formas linguisticas especializadas para a
sua produgio.

D) O ato de linguagem perlocucionario destina-se a exercer a persuasdo ou O
convencimento sobre o interlocutor.

Questao 16

Analise as seguintes afirmativas e assinale a alternativa INCORRETA.

A) As conjungbes adversativas s&o exemplos de operadores que contrapdem argumentos
orientados para conclusdes contrarias.

B) Existem operadores que tém por funcdo reiterar contelidos pressupostos nos
enunciados, como até e mesmo.

C) O operador argumentativo além disso é usado para a soma de argumentos a favor de
uma mesma concluséo.

D) O operador inclusive assinala um argumento mais forte numa escala orientada para
determinada concluséo.

Questao 17

Assinale a alternativa que NAO apresenta forma lingtistica que funciona como indice de
polifonia.

A) A maior parte das reacdes adversas da vacinagéo contra febre amarela se apresenta
de maneira discreta.

B) A mulher internada ontem no Hospital Regional da Asa Norte, em Brasilia, continua
com dores de cabega, febre e manifestagdes cutaneas.

C) A situagao da febre amarela no Pais esta sob controle. No entanto, podem ocorrer
novas mortes entre os casos suspeitos da doenga.

D) Uma mulher de 36 anos esta em coma, internada em Brasilia. Ela teria tido reacéo 2
vacina que tomou contra febre amarela.



Questao 18
Assinale a alternativa INCORRETA.

A) A escrita pode ser considerada uma pratica social indispensavel nas sociedades
modernas.

B) A fala é pouco elaborada e apresenta descontinuidades freqiientes devido a sua
natureza interacional.

C) Oralidade e escrita tém caracteristicas proprias, mas que nao chegam a ser opostas.

D) Oralidade e letramento sdo atividades interativas com as quais lidam os usuarios da
lingua.

Questao 19

E INCORRETO afirmar que o processo de retextualizagdo da fala para a escrita

A) consiste ha passagem de um texto oral ou escrito para outro reformulado.
B) ocorre visando-se|a cofre¢ao.da incempletude/e. da imprecisdo da fala.
C) pode ser'feito pelo proprio autor do texto original ou por uma outra pessoa.

D) se trata da transformagao de textos falados em textos escritos.

Questao 20

Assinale a alternativa em que a funcgéo sintatica do pronome “que” sublinhado NAO esta
adequadamente indicada.

A} A criagdo de uma policia ambiental representa uma nova concepgao organizacional ao
dotar uma instituicdo como a PM, gue j& atua na area ambiental, de infra-estrutura e
estatuto direcionados exclusivamente para o setor. (SUJEITO)

B) O deputado lembrou que tramitam na Casa dois projetos de lei que prevéem
compensagao financeira aos produtores atingidos pelas novas exigéncias ambientais.
(ADJUNTO ADNOMINAL)

C) Os deputados querem enfocar as mudangas que a monocultura de cana de agucar e a
producéo de etanol estdo causando na qualidade de vida daquela regido. (OBJETO
DIRETO)

D) Sera feita uma visita ao municipio de Maria da Fé para conhecer o plantio de oliveiras
de alta qualidade que permitira a fabricagéo do primeiro azeite extra-virgem do Brasil.
(SUJEITO)
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Questao 21

Assinale a alternativa em que o pronome “se” NAO é considerado indice de

indeterminacéo do sujeito.

A) N&o se pode prescindir da evolugdo da lingua de uma comunidade.
B) Num grupo social, fala-se habitualmente de um mesmo modo.

C) Pensa-se na lingua como um fator eminentemente social.

D) Processa-se a evolugao da lingua em todos os sentidos.

Questao 22

Assinale a alternativa que NAO apresenta forma lingilistica que funciona como indicador
de relagéo causal.

A) Como o ar destroi parte dos componentes ativos do cha branco, o ideal é tomar essa
bebida logo apos a sua preparagdo com agua natural, de preferéncia sem cloro.

B) Estudos com cha de horteld sdo uma indicagdo de que a horteld pode ter efeito na
reducédo de hormdnios humanos, de sorte que mais pesquisas devem ser feitas.

C) O cha de hortela pode ser uma alternativa boa e natural para a sadde da mulher, uma
vez que estudos mostram que ele ajuda a diminuir os niveis de testosterona no
sangue.

D) Os chas, que sdo a bebida mais consumida em todo ¢ mundo nas duas dltimas
décadas, devem ser bebidos apenas até as 18h por causa da cafeina, que pode
provocar insonia.

Questao 23

Assinale a alternativa em que o uso do gerandio NAOQ compromete a articulagdo das
idéias expressas nas oracoes.

A) As fémeas de camundongo, cuidando de seus recém-nascidos, foram separadas dos
machos.

B) Em caso de desidratacéo, ofereca ao paciente soro caseiro, levando-o imediatamente
ao médico.

C) O cancer de Utero é o segundo cancer mais letal entre as mulheres, matando 240 mil
no mundo por ano.

D) O cha deve ser tomado logo apds o seu preparo, fervendo por, no maximo, trés
minutos.
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Guestao 24

Assinale a alternativa em que ha erro de pontuagéo.

4y As mulheres submetidas a tratamento de reposicdo hormonal tém 20% a mais de
probabilidades de desenvolver cancer de ovario, segundo um estudo recente.

&) No Reino Unido, mil mulheres diagnosticadas com o tumor morreram por causa da
doenca, que é o quarto tipo de cancer mais comum entre as britinicas.

) Os meédicos especialistas informam agora, que o risco de sofrer cancer de ovario
diminui, qguando a mulher abandona o tratamento de reposi¢cdo hormonal.

D) Um programa de imunizagéo, que consistira em trés inje¢des em um periodo de seis
meses, sera oferecido a estudantes britanicas de 12 e 13 anos de idade.

Questéao 25

Assinale a alternativa cujo texto apresenta pontuagdo CORRETA.

A) Descoberta somente na segunda metade do século 19, a macadémia & cultivada hoje
principalmente na Austrilia e no Havai, mas também na Africa do Sul e em outros
paises. O Brasil que iniciou o plantio comercial durante a década de 1970, possui a
quarta maior area plantada, concentrada nos estados de Sdo Paulo e do Espirito
Santo.

B) Em movimento semelhante ao vivido por restaurantes orientais em solo brasileiro, que
souberam se adaptar ao gosto e aos produtos locais (usando por exemplo, frutas nos
sushis), muitas casas de gastronomia ocidental instaladas em S&o Paulo tém
aproveitado o que ha de melhor entre os ingredientes asiaticos para agregar sabor e
aroma as suas criagoes.

C) O quiabo para o qual tantos torcem o nariz, causou frisson em um restaurante carioca
ao ser preparado de outra maneira, que ndo o tradicional refogadinho, no qual se
recorre a um elemento &cido (limao, vinagre) para cortar a sua "baba". Defumado
inteiro e lentamente, ele compds um prato em que o camarao é coadjuvante.

1)) Unico alimento nativo da Australia, conhecido internacionalmente, a noz macadamia é
empregada na fabricagdo de sorvetes, barras de chocolate e biscoitos e para dar um
toque especial a sobremesas e a pratos salgados, como risotos e saladas. Também
costuma ser servida como aperitivo - torrada, salgada ou caramelizada.
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Questao 26
Assinale a alternativa em que a conjungéo ou locugéo conjuntiva sublinhada NAO esta
analisada de maneira adequada.

A) Milhares de turistas viajam para Mendoza para gue possam se divertir com esportes
radicais, como rafting e trekking, no verdo, e cavalgadas na neve, no inverno. [FINAL]

B) Mesmo que a estagdo seja a mais quente, nas montanhas da regido de Mendoza, a
temperatura pode chegar aos 2C de dia, com o céu aberto. [CONCESSIVA]

C) Uma vez que ja tenha a audig&o, o olfato e o paladar treinados, o turista podera ter o
prazer de experimentar vinhos de uvas que estdo sendo testadas na regido. [CAUSAL]

D) Toda reconstruida depois do grande terremoto de 1861, Mendoza ¢ diagramada, de
modo que possa garantir seguranga em caso de outra catastrofe. [CONSECUTIVA]

Questao 27
Assinale a alternativa INCORRETA.

A) O apoéstrofo indica a supressdo de uma vogal em certas palavras compostas.
B) O hifen pode ser usado para substituir parénteses, virgulas ou dois-pontos.
C) O travessdo pode indicar dialogagdo, mudanca de interlocutor numa interagao.

D) Os parénteses sdo usados na intercalagao de oragdes ou expressoes.

Questao 28

Assinale a alternativa em que a fungéo sintatica do pronome “que” sublinhado NAO esta
adequadamente indicada.

A) A reacdo natural do corpo € rejeitar o 6rgdo transplantado como invasor, caso este
ndo seja doado por uma pessoa com gque o paciente seja compativel.
[COMPLEMENTO NOMINAL]

B) Médicos vém trabalhando héd anos em alternativas para impedir a rejei¢ao de orgaos
que 0s pacientes recebem e reduzir a necessidade de remédios imuno-supressores.
[OBJETO DIRETOQ]

C) Os médicos interferiram no sistema imunolégico do paciente transplantado com
tratamento que combinava irradiagao, tratamentos com anticorpos e infusdo de células
sangiineas do doador. [SUJEITO]

D) Um homem que recebeu um rim de seu irmao passou dois anos sem saber o gue era
viver na dependéncia de remédios e de tratamentos hospitalares cotidianos. [OBJETO
DIRETO]
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Questao 29

Assinale a alternativa que apresenta erro de grafia.

A) A ansiedade por que passava a paciente se devia a seu desejo de que seus labios
ficassem como os da famosa atriz.

B) Em entrevista, os médicos relataram porque deve ser evitada qualquer referéncia de
padrao estético em ato cirurgico.

C) O objetivo da pesquisa feita pela Sociedade Brasileira de Cirurgia Plastica era saber
por que as pessoas famosas tém influéncias sobre os pacientes.

D) Siga seu prépric modelo ao optar por um tratamento estético, porgue cada individuo
tem um tipo de constitui¢do fisica.

Questao 30

Assinale a alternativa em que o texto NAO apresenta problemas gramaticais.

A) A reacdo das pessoas aos cabelos assumidamente brancos levam mulheres a concluir
que, socialmente, a renuncia as tintas esta vinculada & decrepitude e ao abandono de
si proprias.

B) Ha tanta convicgdo entre as mulheres que cabelo grisalho & para ser escondido que
ostentar os fios brancos pode ser encarado hoje como um verdadeiro ato de rebeldia,
uma espécie de tatuagem ostensiva das mulheres maduras.

C) Muitas mulheres tém a percepgdo de que, em uma época repleta de recursos
sofisticados para torna-las mais atraentes e joviais, disfarcar os cabelos brancos virou
quase uma obrigagao.

D) Uma terapeuta do comportamento observou que a cobranga social ndo apenas de ser
jovem, mas também de aparentar jovialidade, exerce maior pressdo sobre as
muiheres, as quais o nivel de exigéncia com a aparéncia é maior.

Questao 31

Assinale a alternativa em que ocorre falta de paralelismo gramatical nos enunciados.

A) Liberdade se traduziria por ponderar e eleger entre o que quero e o que nao quero ou
entre o bem e o mal, por exemplo.

B) Nao escapamos do tempo, ndo escapamos da nossa histéria. O passado é como
argila que nos molda e a que estamos invariavelmente presos.

C) Nossa capacidade de dar um novo inicio para as mesmas coisas e vivendo novas
situagdes é nosso poder original e esta na raiz da nossa condicdo humana.

D) Somos pressionados pela realidade e pelos desejos, pois estamos inexoravelmente
premidos por nossos anseios e amarrados ao enredo de nossas vidas.
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Questao 32

Assinale a alternativa em que NAO houve violagao da convengao ortografica vigente.

A) As evidéncias de que antescessores do homem moderno trabathavam com utensilios
de pedra e cagcavam elefantes pigmeus foram achadas na ilha de Flores.

B) Foram discobertos ossos de hominideos de aproximadamente um metro de altura e
cérebro um quarto menor que o do homem atual.

C) Os cientistas acreditam que os hominideos sofreram adaptagbes para garantir sua
sobrevivéncia em um ambiente sem predradores e poucas fontes de alimento.

D) Segundo os pesquisadores, € quase certo que hominideos parecidos surjam em
outras ilhas onde se preservaram espécies conhecidas, que sofreram mudancgas
anatémicas.

Questao 33

Assinale a alternativa em que NAO ha problema gramatical.

A) A mais de uma semana se realizou o primeiro corte na taxa de juros, mas os
mercados financeiros continuam operando em baixa, reagindo de forma moderada,
enquanto a taxa de cambio pouco oscila.

B) A obesidade é cada vez mais mau vista pelos governantes, pois custa caro aos
sistemas publicos de saude, ja que sdo muitas as doengas relacionadas com o
excesso de peso, como diabetes, cancer e ataques cardiacos, por exemplo.

C) O agente de turismo traz a este lugar apenas pessoas que se interessem por viagem,
que ajam como aventureiros e que apreciem os mais impressionantes pontos turisticos
do inverno americano.

S

Remedios imuno-supressores encorajam a aceitacdo pelo paciente de um drgéao
transplantado, mais tém varios efeitos colaterais, entre eles o0 aumento do risco de
cancer, da pressdo sangiiinea e do colesterol.
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Questao 34

Assinale a alternativa em que o trecho apresentado estd adequadamente analisado
quanto ao tipo textual nele predominante.

A) Chegou a costureira, pegou do pano, pegou da agulha, pegou da linha, enfiou a linha
na agulha, e entrou a coser. Uma e outra iam andando orgulhosas, pelo pano adiante,
que era a melhor das sedas, entre os dedos da costureira, 4geis como os galgos de
Diana — para dar a isso uma cor poética. (Machado de Assis. Um Apologo) —
NARRATIVO

=

Né&o acabou a frase; ou antes, acabou-a levantando os olhos ao teto, - os olhos, que
eram a sua feicdo mais insinuante, - negros, grandes, lavados de uma luz Gmida,
como os da aurora. Quanto ao gesto, era 0 mesmo que empregara no dia em que
Simé@o Bacamarte a pediu em casamento. (Machado de Assis. O Alienista) -
DISSERTATIVO

C) Conta um velho manuscrito beneditino que o Diabo, em certo dia, teve a idéia de
fundar uma igreja. Embora os seus lucros fossem continuos e grandes, sentia-se
humilhado com o papel avulso que exercia desde séculos, sem organizagdo, sem
regras, sem c&nones, sem ritual, sem nada. Vivia, por assim dizer, dos remanescentes
divinos, dos descuidos e obséquios humanos. Nada fixo, nada regular. (Machado de
Assis. A Igreja do Diabo) - DESCRITIVO

D) Néo te ponhas com denguices, e falemos como dous amigos sérios. Fecha aquela
porta; vou dizer-te cousas importantes. Senta-te e conversemos. Vinte e um anos,
algumas apolices, um diploma, podes entrar no parlamento, na magistratura, na
imprensa, na lavoura, na industria, no comércio, nas letras ou nas artes. (Machado de
Assis. Teoria do Medalhdo) - NARRATIVO
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Questao 35

Leia este paragrafo.

Um estudo conduzido por pesquisadores britanicos aponta que levar uma vida sedentaria
pode acelerar o processo de envelhecimento. Pessoas sedentarias podem estar mais
vulneraveis a danos celulares por diversos fatores, entre eles o estresse, o qual teria um
impacto direto no tamanho das seqliéncias de proteina encontrada nas extremidades do
DNA. Os resultados desse estudo sugerem que adultos que poderem se envolver em
atividades fisicas regularmente serdo biologicamente mais jovens do que os sedentarios.
E que os exercicios fisicos poderdo ser uma boa arma ao combate aos niveis de
estresse.

Assinale a alternativa cujo texto reformula esse paragrafo tornando-o adequado a norma
padrdo da lingua escrita.

A) Um estudo conduzido por pesquisadores britanicos aponta que levar uma vida
sedentaria pode acelerar o processo de envelhecimento. Pessoas sedentarias podem
estar mais vulneraveis a danos celulares por diversos fatores, entre eles o estresse, 0s
quais teriam um impacto direto no tamanho das seqiiéncias de proteina encontradas
em extremidades do DNA. Os resultados desse estudo sugerem que adultos os quais
se envolverem em atividades fisicas regularmente serdo biologicamente mais jovens
do que os sedentarios. E que os exercicios fisicos poderao ser uma boa arma ao
combate aos niveis de estresse.

B) Um estudo conduzido por pesquisadores britdnicos aponta para que levar uma vida
sedentaria pode acelerar o processo do envelhecimento. Pessoas sedentarias podem
estar mais vulneraveis a danos celulares por diversos fatores, entre eles, o estresse,
que teria um impacto direto no tamanho das seqliéncias de proteina encontradas nas
extremidades do DNA. Os resultados desse estudo sugerem que adultos que puderem
se envolverem em atividades fisicas regularmente, serdo biologicamente mais jovens
do que os sedentarios. E que os exercicios fisicos poderdo ser uma boa arma no
combate aos niveis de estresse.

C) Um estudo conduzido por pesquisadores britdnicos aponta que levar uma vida
sedentéaria pode acelerar o processo de envelhecimento. Pessoas sedentarias podem
estar mais vulneraveis a danos celulares por diversos fatores, entre eles o estresse,
que teria um impacto direto no tamanho das seqUéncias de proteina encontradas nas
extremidades do DNA. Os resultados desse estudo sugerem que adultos que puderem
se envolver em atividades fisicas regularmente serdo biologicamente mais jovens do
que os sedentarios. E que os exercicios fisicos poderdo ser uma boa arma no
combate aos niveis de estresse.

D) Um estudo conduzido por pesquisadores britanicos aponta a que levar uma vida
sedentéria pode acelerar o processo do envelhecimento. Pessoas sedentarias podem
estarem mais vulneraveis a danos celulares por diversos fatores, entre eles, o
estresse, o qual teria’ um impacto direto no tamanho das seqléncias de proteina
encontradas nas extremidades do DNA. Os resultados desse estudo sugerem que
adultos que puderem se envolver em atividades fisicas regularmente serdo
biologicamente mais jovens do que aos sedentarios. E que os exercicios fisicos
poderédo ser uma boa arma no combate aos niveis de estresse.
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Questao 36

Leia este paragrafo.

Questio 37

Leia este trecho.

Fundamental para a produgéo de alimentos e a preservacgéo da prépria vida, a agua vem
se tornando cada vez mais um recurso estratégico para a humanidade. No entanto,
embora dependa da dgua para sua sobrevivéncia e para o desenvolvimento econdémico e
social, as sociedades humanas poluem e degradam este recurso. A diversificagao de
usos multiplos, a deposicéo de residuos sélidos e liquidos em rios, lagos e represas, e 0
desmatamento e ocupagdo de bacias hidrograficas tem produzido crises de
abastecimento e crises na qualidade das aguas. Se nao tiver agua de qualidade
adequada, o desenvolvimento econémico-social e a qualidade da vida da populagao
humana ficam comprometidos.

“Para selecionar mais fazendas que as 300 permitidas, o Ministério da Agricultura alega
que ndo teria como escolher algumas sendo que todas estariam dentro das exigéncias
internacionais.”

Assinale a alternativa cujo texto reformula esse paragrafo tornando-o adequado a norma
padrdo da lingua escrita.

A) Fundamental para a producéo de alimentos e a preservagéo da propria vida, a agua vem-se
tornando cada vez mais um recurso estratégico para a humanidade. No entanto, embora
dependam da agua para sua sobrevivéncia e para o desenvolvimento econémico e social, as
sociedades humanas poluem e degradam esse recurso. A diversificacdo de usos multiplos, a
deposic8o de residuos sélidos e liquidos em rios, lagos e represas, e o desmatamento e
ocupacao de bacias hidrograficas tém produzido crises de abastecimento e crises na
qualidade das aguas. Se ndo houver &gua de qualidade adequada, o desenvolvimento
econdmico-social e a qualidade da vida da populagio humana ficardo comprometidos.

z

Fundamental para a producédo de alimentos e a preservagdo da propria vida, a agua esta se
tornando cada vez mais um recurso estratégico para a humanidade. No entanto, embora
dependem da agua para sua sobrevivéncia e para o desenvolvimento econdmico e social, as
sociedades humanas poluem e degradam este recurso. A diversificacdo de usos multiplos, a
deposicdo de residuos sélidos e liquidos em rios, lagos e represas, e o desmatamento e
ocupagdo de bacias hidrograficas tém produzido crises de abastecimento e crises na
qualidade das aguas. Se nado tiver dgua de qualidade adequada, 0 desenvolvimento
econdmico-social e a qualidade da vida da populagdo humana ficardo comprometidos.

S

Fundamental para a produgdo de alimentos e para a preservacéo da propria vida, a agua vem-
se tornando cada vez mais um recurso estratégico para a humanidade. No entanto, embora
dependam da agua para sua sobrevivéncia e para o desenvolvimento econdmico e social, as
sociedades humanas poluem e degradam este recurso. A diversificagdo de usos mdltiplos, a
deposi¢do de residuos sélidos e liquidos em rios, lagos e represas, e 0 desmatamento e
ocupacdo de bacias hidrograficas tem produzido crises de abastecimento e crises na
qualidade das aguas. Se ndo houver dgua de qualidade adequada, o desenvolvimento
econdmico-social e a qualidade da vida da populagao humana ficam comprometidos.

)

Fundamental para a produgéo de alimentos e a preservagéio da prépria vida, a dgua vem se
tornando cada vez mais um recurso estratégico para a humanidade. No entanto, embora
depende da agua para sua sobrevivéncia e para o desenvolvimento econdmico e social, as
sociedades humanas poluem e degradam este recurso. A diversificagdo de usos multiplos, a
deposicao de residuos solidos e liquidos em rios, lagos e represas, e 0 desmatamento e
ocupagdo de bacias hidrograficas tm produzido crises de abastecimento e crises na
qualidade das aguas. Se ndo tiver dgua de qualidade adequada, o desenvolvimento
econdmico-social e a qualidade da vida da poputagdo humana ficam comprometidos.

18

Reformulando-o, sem alterar-lhe o sentido, para que esteja de acordo com a norma
padrdo da lingua escrita, a redagéo sera:

A) Para selecionar mais fazendas que as 300 permitidas, o Ministério da Agricu|tu_ra ale_ga
gue nao teria como escolher algumas dado que todas estariam dentro das exigéncias
internacionais.

B) Para selecionar mais fazendas que as 300 permitidas, o Ministério da Agricultura alega
que ndo teria como escolher algumas de modo que todas estariam dentro das
exigéncias internacionais.

C) Para selecionar mais fazendas que as 300 permitidas, o Ministério da Agricultura alega
que nao teria como escolher algumas suposto que todas estariam dentro das
exigéncias internacionais.

D) Para selecionar mais fazendas que as 300 permitidas, o Ministério da Agricultura alega
que ndo teria como escolher algumas se bem que todas estariam dentro das
exigéncias internacionais.
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INSTRUCOES: As questées de 38 a 40 devem ser respondidas com base neste
paragrafo.

“O periodo que se estendeu do final do século 19 ao inicio do século 20 foi marcado por
grande prosperidade agricola nos EUA. Nessa época, quase 50% da populagéo era
constituida de fazendeiros e lavradores, a maioria imigrantes recém-chegados. A
agricultura americana estava cada vez mais mecanizada, sendo responsavel por 58% de
todas as exportagbes do pais. A competicio era grande entre os produtores, que
realizavam extensivos cruzamentos de plantas, na esperanga de criar organismos mais
resistentes a insetos e pragas, aumentando assim a produtividade. Esse
desenvolvimento foi acompanhado pelo avango no conhecimento e na produgéao
cientificos.”

(Disponivel em: <http://www1.folha.uol.com.br/folha/publifolha/ult10037u351814.shtml> Acesso em: 30 de
janeiro 2008) )

Questao 38

Quanto ao grupo vocdlico, é INCORRETO afirmar que a palavra

A) CONSTITUIDA apresenta um hiato.
B)

C) MAIORIA é formada por um tritongo.
D) PRODUGAO possui um ditongo nasal.

INICIO possui um ditongo crescente.

Questao 39
E CORRETO afirmar que a palavra

. AGRICOLA é um polissilabo cuja silaba ténica contém um grupo consonantal
chamado digrafo.

Il. CHEGADOS possui uma silaba em que duas consoantes representam um Unico som.
Il. LAVRADORES possui na segunda silaba um encontro consonantal chamado digrafo.

IV. ASSIM é um dissilabo que apresenta um som simples grafado com letras dobradas.

Sao CORRETAS as afirmativas

A) 1, elll.
B) llelV.
C)llelV.
D) I, 11, e IV.
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Questao 40
Assinale a alternativa em que o tipo de predicado da oragdo principal ou absoluta é
nominal.

A) A competi¢do era grande entre os produtores, que realizavam extensivos cruzamentos
de plantas, na esperanga de criar organismos mais resistentes a insetos e pragas,
aumentando assim a produtividade.

B) Esse desenvolvimento foi acompanhado pelo avango no conhecimento e na produgao
cientificos.

C) Nessa época, quase 50% da populagao era constituida de fazendeiros e lavradores, a
maioria imigrantes recém-chegados.

D) O periodo que se estendeu do final do século XIX ao inicio do século XX foi marcado
por grande prosperidade agricola nos EUA.
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» Nogoes de Direito

Questao 41

Relativamente a sociedade e a formagao do Estado, é CORRETO afirmar

A) que a criagdo de um novo Estado depende necessariamente do reconhecimento pelos
demais Estados.

B) que as familias, antigas iribos e clas, oriundas de um processo espontaneo nao séo
consideradas sociedades politicas.

C) que, entre as varias espécies de sociedades politicas, a de maior importancia e
amplitude é o Estado.

D) que o fracionamento € a unido de Estados sdo processos incluidos na chamada
formagao originaria dos Estados.

Questao 42

As idéias no sentido de que a soberania nao tem prazo certo de duragéo e aspira a existir
permanentemente identificam e reconhecem na soberania a caracteristica da

A) exclusividade.

B) imprescritibilidade.
C) inalienabilidade.
D) originalidade.
Questao 43

Quanto ao federalismo adotado no Brasil, ¢ CORRETO afirmar que

A) a Unido & composta pelo conjunto das entidades federativas, equivalendo,
conceitualmente, ao Estado Federal.

B) a autonomia dos Estados-membros, assim como a dos Municipios, configura-se pela
triplice capacidade de auto-organizagdo e normatizag&o préprias, autogoverno € auto-
administragdo.

C) o principio da indissolubilidade do vinculo federativo impede a modificagao da divisao
politico-administrativa interna da Federagao brasileira.

D) trata-se do regime de governo adotado no Brasil desde a Constituigdo de 1891.
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Questio 44
Sobre os elementos constitutivos do Estado, assinale a afirmativa INCORRETA.
A) A afirmagéo e o tratamento tedrico sistematico da soberania ocorreram no século XV1,

passando-se a reconhecer aquele elemento como nota caracteristica do Estado
Moderno.

B) A perda temporaria do territorio nao desnatura o Estado que continua a existir
enquanto ndo se tornar definitiva a impossibilidade de se reintegrar o territério com 0S
demais elementos do Estado.

C) Embora na sua origem histérica a soberania tenha sido concebida com indole
exclusivamente politica, ja se reconhece, no presente, sua natureza juridica.

D) Povo, populagdo e nagao sd0 termos considerados sindnimos, porquanto identificam,
indiferentemente, o elemento ou substrato humano do Estado.

Questao 45

Considere a seguinte situagao.

Fora do horario de servigo e para fins exclusivamente particulares, servidor publico
estatutario utiliza-se de veiculo publico e, guiando alcoolizado, envolve-se em acidente
que causa a morte de outro motorista.

Na hipétese, o servidor podera responder

A) administrativa e civiimente, apenas.
B) administrativa, civil € penalmente.
C) civil e penalmente, apenas.

D) penaimente, apenas.

Questio 46

Considere a seguinte noticia divulgada pelos meios de comunicagao.

Em 12/02/08, tomou posse, em Recife, como Superintendente da SUDENE, o
Engenheiro Paulo Fontana. A autarquia que foi recriada em 2002, apos ser extinta no
governo Fernando Henrique Cardoso, é ligada ao Ministerio da Integragao Nacional.

Sobre a entidade a que se refere o texto, & INCORRETO afirmar que

A) integra a administra¢ao indireta.
B) possui patrimonio proprio, sendo impenhoraveis os seus bens.
C) se submete hierarquicamente ao Ministério ao qual se vincula.

D) se submete aos principios da obrigatoriedade da licitagao e de concurso publico.
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Questao 47

NAO constitui proposicdo do processo legislativo no ambito da Assembléia Legislativa do
Estado de Minas Gerais

A) a proposta de emenda a Constituicio.

B) o projeto de decreto legislativo.

C) o projeto de lei complementar.

D) o projeto de resolugéo.

Questao 48

Trata-se de modalidade de licitagdo cuja escolha pela Administragdo Publica da-se em
funcao do valor estimado da contratagao

A)
B)
C) oleilao.
D)

O concurso.

o convite.

o pregao.

Questao 49

O principio especifico da licitagdo publica, segundo o qual a Administragdo Publica nao
pode, encerrado o procedimento licitatdrio, atribuir o objeto da licitagdo a outra pessoa
que nao o vencedor do certame, é denominado principio do(a)

A) adjudicagdo compulsoria.

B) julgamento objetivo.

C) procedimento formal.

D) vinculagao ao edital.

Questao 50

Sobre a Comissdo Parlamentar de Inquérito no ambito da Assembléia Legislativa do
Estado de Minas Gerais, € CORRETO afirmar que ela

A) pode deciarar a perda de mandato no caso de perda dos direitos politicos de
Deputado Estadual que a integre.

B) pode, por deliberacdio de seus membros, deslocar-se das dependéncias da
Assembléia Legislativa para tomar depoimento de indiciado ou testemunha.

C) tem poderes de investigagdo e julgamento préprios das autoridades judiciarias, além
de outros previstos no Regimento Interno.

D) tem prazo de 120 (cento e vinte) dias passivel de prorrogagéo por igual periodo.
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Questao 51

Considere a seguinte situagao.

Em viagem de servigo, o veiculo de uma sociedade de economia mista federal, conduzido
por motorista empregado daquela entidade, colide com veiculo particular acarretando
prejuizos.

Sobre a hipétese, ¢ CORRETO afirmar que

A) a culpa ou dolo do motorista exclui o dever de indenizar da sociedade de economia
mista.

B) a responsabilidade civil da pessoa juridica pode ser afastada diante de forga maior.

C) a natureza celetista do vinculo mantido entre 0 motorista e a sociedade de economia
mista impede a aplicagé@o da responsabilidade civil objetiva.

D) ndo se aplica a responsabilidade civil objetiva por se tratar .de pessoa juridica
disciplinada pelo direito privado.

Questao 52

E CORRETO afirmar que o regime juridico funcional denominado estatutario

A) abrange os ocupantes de cargos de provimento efetivo e comissionado ou de
confianga.

B) se caracteriza por ser de direito publico, contratual e bilateral.
C) s6 se aplica & administragao direta.

D) tem natureza de Direito privado, ndo obstante seja unilateral.

Questéo 53

NAO se impde, por forga direta da Constituigao da Republica, o regime de subsidio para o
seguinte agente publico.

A) Deputado estadual

B) Juiz estadual

C) Ministro de Estado

D) Servidor exclusivamente ocupante de cargo em comissao.
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Questao 54

Segundo o que dispde a Constituicao do Estado sobre processo legislativo, NAO tem
iniciativa de lei ordinaria ou complementar:

A
B

)
)
C) o Deputado Estadual que componha a Mesa da Assembléia.
D)

Comissao da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.

0 Advogado-Geral do Estado.

o Procurador-Geral de Justica do Estado.

Questao 55

Segundo o que dispde o Regimento Interno da Assembléia Legislativa do Estado de
Minas Gerais, € CORRETO afirmar, sobre a Comissao de Representagédo, que

A

) é constituida unicamente de oficio pelo Presidente da Assembléia.
B) ¢ presidida pelo Presidente da Assembiéia Legislativa.
)

)

C
D

funciona apenas durante o recesso parlamentar.

ndo admite supléncia.

Questao 56

Na Constituigdo francesa de 1791 constou a seguinte norma: “...] os representantes
eleitos nos departamentos ndo sdo representantes de nenhum departamento em
particular, mas de toda a nagéo, e nao lhes podera ser dado nenhum mandato.”

Sobre a norma, esclarece Dalmo de Abreu Dallari: “Quando a Constituigao fala ai em
mandato, esta se referindo, exatamente, as instru¢des ou ordens especificas dadas pelos
eleitores”. (Elementos de teoria geral do Estado. Sdo Paulo: Saraiva, p. 138)

E CORRETO dizer que, com a referida regra, o ordenamento constitucional francés da
época rejeitava, especificamente

A) a representagao corporativa.

B) o carater juridico do mandato.

C) o mandato imperativo.

D) o partido de quadros.
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Questao 57
Sobre a organizagdo administrativa do Estado de Minas Gerais, assinale a afirmativa
INCORRETA.

A) E facultado ao Estado criar 6rgdo auténomo, assim entendido, aquele que goza de
autonomia administrativa e financeira.

B) E, constitucionalmente, vedada a alienacéo de agdes que garantam, nas empresas
publicas e sociedades de economia mista, o controle do Estado.

C) E vedada a delegacgdo de poderes pelo Poder Legislativo ao Executivo para criagao,
extincdo ou transformagao de entidade da administrag&o indireta deste.

D) Podem ser as autarquias componentes da administragdo indireta de servigo ou
territoriais.

Questao 58

Ha uma modalidade licitatoria na qual, em regra, o interessado devera apresentar trabalho
artistico ou técnico ja devidamente executado. Difere, pois, nesse ponto, a referida
modalidade das demais, em que, também como regra geral, o vencedor sera contratado
para executar a prestagao desejada pelo poder publico apés a licitagao.

A modalidade de licitagao cuja caracteristica distintiva é apontada pelo texto é

A) a concorréncia.
B)
C) o leilao.
D)

O CONCuUrso.

o registro de pregos.

Questao 59

NAO se inclui na competéncia privativa da Assembléia Legislativa a de processar e julgar,
nos crimes de responsabilidade, o

A) Advogado-Geral do Estado.

B) Consetheiro do Tribunal de Contas do Estado.
C) Governador do Estado.

D) Procurador-Geral de Justica do Estado.
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Questao 60

Coqsidgrando o tratamento constitucional dispensado ao membro da Assembléia
Legislativa do Estado de Minas Gerais, ¢ CORRETO afirmar que o Deputado Estadual

A) é inviolavel civil e penalmente por quaisquer atos, omissdes, opinides, palavras e

votos.
B) n&o pode perder ou ter suspensos os direitos politicos enquanto exercer o mandato. . FOLHA DE RESPOSTAS
C) néo pode ser preso em flagrante mesmo no caso de crime inafiangavel. (RASCUNHO)

D) pode se licenciar para tratar de interesse particular sem perda do mandato.
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCAGCOES PARA A FOLHA DE
RESPOSTAS, OBSERVE AS INSTRUCOES ESPECIFICAS
DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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